

2019中国主要城市青和力排行榜

城市青和力=城市鲜活指数+城市文化指数+个人成长指数+城市发展指数



当年轻人几乎跟“创新”和“未来”成为同义词，如何吸引并留住他们成为热门议题。城市为留下更多的年轻人，也是“八仙过海，各显神通”——加码人才引进政策、鼓励创新企业、翻新城市形象……希望能够吸引更多年轻人。

那么，哪些城市最受年轻人欢迎？宁波在年轻人心中排名如何？哪些是吸引年轻人的关键要素？4月29日，DT财经·城数发布了《2019中国主要城市青和力洞察报告》，从这份报告中，我们或许可以找到一些答案。

年轻人最喜欢的城市 宁波排第几？

北上广深最具“青和力”

报告认为，城市鲜活指数、城市文化指数、个人成长指数和城市发展指数是一座城市是否能吸引年轻人的最重要指标，把这四个指数按照权重计算，便得出了城市对青年的吸引力，报告将其称为“青和力”。

全国“青和力”最佳的城市仍是四座一线城市，但排序是上海、北京、广州、深圳，5到10位是杭州、成都、武汉、南京、苏州、天津。

其中，深圳与苏州是非直辖市或省会城市中排名最高的，而杭州和成都是最具“青和力”的非一线城市。

青岛是唯一一座“青和力”超过省会的城市，排名高出济南7位。

据市商务委的数据，截至去年底，宁波市内“711”、罗森、全家等品牌便利店已经接近700家。

在城市文化指数方面，宁波相对落后，仅排名第17位。在这项上，古都西安、杭州、南京等新一线城市均排名靠前。同时，线上文创消费方面，宁波也较为落后。

个人成长指数方面，宁波的排名也不乐观，排名第18位，在为年轻人教育、培训，岗位提升与机会供给上，宁波仍需努力。

城市发展指数，宁波再次排进前10，超过武汉、成都、重庆等中部大城市。宁波的优势主要在社会消费能力上，而交通通达性与服务业发展水平相较排名靠前的城市仍有差距。

宁波“青和力”排名13位

宁波的“青和力”在报告中排名第13位，在非直辖市或省会城市中排名第三，在计划单列市中排名第二，在二线城市中排名第九，在长三角城市群中排名第五，并高于GDP排名两位。可见，宁波对年轻人而言依然优秀。

在分类指数方面，宁波在城市鲜活指数排名第10，鲜活指数主要表现了城市的便捷性与健康性，比便利店的数量就体现着城市的便捷性。

要提高城市的青年友好度

DT财经研究人员表示，非一线城市与一线城市在经济发展与资源集聚方面的硬实力差距难以抹平，但通过对新商业力量的开放，可以比较快地弥补在生活便利与生活方式方面的距离，这能极大满足年轻人的基本需求，提高城市的青年友好度。宁波这样的城市就需要在这方面下功夫。

但是，宁波这样的城市要更快地争取年轻人中偏向创意的群体，提升文化指数可能是一件更困难的事情，除了资金投入，很大程度上可能还要倚赖于资源的积累，显然这不是短时间就能解决的问题。

记者 乐晓立

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

祖国富强 家才富裕

河南舞阳 郭姣姣作

中宣部宣教局 中国文明网

“志愿红”助力“税务蓝” 开展减税降费宣传

本报讯(通讯员 左林俊)“您单位享受增值税小规模纳税人减征优惠，应该在这里勾选……”近日，在江北区税务局办税服务厅里，税务师徐益虹身挂绶带，正和另一名同事一起，为一名纳税人悉心辅导办理涉税事宜，红绶带上金黄色的“减税降费税收志愿者”格外醒目。

徐益虹和她的同事陆欢是江北区世铭事务所的在职税务师，同时也是江北区税务局税收服务志愿者队伍中的“特殊”成员。在今年4月全国第28个税收宣传月，为充分发挥税务师行业助力减税降费的作用，扩大税收宣传辐射面，江北区税务局联合世铭等事务所，首次吸收了5名自愿报名、业务精湛的税务师，组成了“助税志愿团”，担任税收服务志愿者，轮流进驻办税服务厅，为纳税人进行税收政策解惑辅导。

据悉，鼓励和引导涉税专业服务力量参与减税降费宣传辅导，是江北区税务局不断探索纳税服务模式创新的一次有益尝试。

陈思远书画作品展邀您观展



由宁波星健养老服务有限公司主办的陈思远书画作品展诚邀喜欢书画作品的人士免费观展。

展览时间：2019年5月4日—5月20日
 开幕时间：2019年5月4日(星期六)上午9:30-10:30
 展览地点：星健兰亭体验中心(宁波市江北区云飞路99号)

陈思远简介：1928年出生，宁波市人，1949年秋，中国人民解放军进军鄂西后，进入湖北恩施军分区机关先政治部后司令部工作，直至1982年离休，于故乡宁波定居。受父辈影响，自幼酷爱书画艺术，但参加工作后，条件受限、精力不足，书艺进展不甚理想。直到退休入学宁波老年大学后，重拾兴趣爱好，书画技艺取得长足进步。1988年还先后参加宁波市老干部书画协会和军队高塘干休所书画协会，在老师和同志们的指点和帮助下，开启了书画艺术的历程。学习书画刻苦认真，功底深厚。长久以来，除少量社会活动外，大量的时间和精力都倾注在书画的研习上，博采众长，废纸几千张，练字十余册。